
 

D21-138044 
   Friluftsrådet Nordsjælland dækker over Allerød, Frederikssund, Gribskov, Halsnæs, Hillerød,  

Helsingør og Hørsholm Kommuner  
nordsjaelland@friluftsraadet.dk  www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland  

Referat fra bestyrelsesmøde den 14. december 2021 

hos Sally, Søborggaard, Gilleleje. 

 

Tilstede: Poul Erik Pedersen, Sally Schlichting, Anne Mette Højgaard, Ruth Pedersen,  

Michael Holst, Brian Pedersen, Arne Riis, John Kjeldgaard, Alice Linning, deltog online.  

Gæster: Jacob Jensen og Simone Staudt, Friluftsrådet  

Referent: Alice Linning 

Uden afbud: Thomas Nielsen 

 

 

Velkomst og godkendelse af rejseafregninger. 

Kort præsentation bordet rundt.  
 

Godkendelse af referat af Lokalrådsmøde nr. 3. den 1. november 2021. 

Godkendt 

 

Hvad vil vi gerne fokusere på/arbejde med som lokalt friluftsråd (lang sigt)? 

 

o Hvordan kan vi bruge Friluftsrådets strategi i vores arbejde? 

o Opgavefordeling i lokalbestyrelsen: Hvad er formandens rolle, hvad 

er kommunekoordinatorens rolle, andre roller? 

o Giver det anledning til at vi opretter temagrupper? 

o Brugen af Nordsjællandsmailen 
 

 

Friluftrådets strategi blev udleveret på seminaret i november. Det er vigtigt, at vi finder 

et fælles ståsted for det lokale arbejde. Jacob oplyser, at der ikke er faste rammer. 

Hvert enkelt lokale friluftråd kan udarbejde sin egne bruttoliste over aktiviteter. Sally 

ønsker en mere aktiv rolle i friluftrådet. Kan vi danne temagrupper? Hvilken rolle har vi 

i de forskellige råd/fora?  

 

Eks. Søborg sø kunne være en temagruppe med Sally, som repræsentant fra bestyrel-

sen. Økonomien til temagrupper skal afklares med sekretariatet.  

 

Der er 8 kommuner i vores område. Opgaven, som kommunekoordinator, kan være 

omfattende. Kan vi evt. finde eksterne ressourcepersoner til udvalgte opgaver? 

 

Temagrupper kan være af kortere eller længere varighed. Det kunne f.eks. være at bi-

drage til udarbejdelse af høringssvar, som Friluftsrådet er afsender på. Vores hørings-

svar skal matche politik og holdninger fra det centrale arbejde i Friluftsrådet. De enkelte 

organisationer kan afgive egne høringssvar med deres synspunkter. 

 

Der er brug for at finde en god form, når bestyrelsen skal orienteres om sager i de 8 

kommuner. Kan emnerne skrives på forhånd til FR Nordsjælland mail?  

 

Vidensdeling er vigtigt. En løsning fremadrettet skal drøftet på et kommende møde.  

 

Brug gerne Friluftrådets strategi, som inspiration i arbejdet og i høringssvar. 

 

Vi kunne overveje et tema på hvert bestyrelsesmøde f.eks. stier. Vi kunne invitere en 

ekstern oplægsholder efter behov.  

 

Det blev påpeget, at enkelte organisationerne, som er medlem af friluftrådet, bruger 

kræfter på de samme emner.  

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland


 

Side 2  
 

Det er muligt, at finde hvilke medlemsorganisationerne, som er aktive i hver kommune, 

såfremt kommunekoordinator vil invitere til fælles møde. Det er altid muligt at få assi-

stance i sekretariatet.  

 

Brian orienterede om, at Grønt råd i Fr.sund mente ikke, at der skal afsendes et fælles 

høringssvar til naturstrategi, idet det vil være vanskeligt at opnå konsensus i Grønt råd.  

 

I nogle kommuner holdes der formøde blandt Friluftsrådet organisationer inden mødet i 

Grønt råd. Det er vigtigt, at Grønt råd bliver accepteret og synlige i kommunerne. Grønt 

råd er rådgivende overfor Byrådet i kommunen.    

 

Ingen kommune er forpligtiget til at have et Grønt Råd.  

 

Formandens rolle 

Formanden er understøttende for kommunekoordinatorer, ønske at få det lokale ar-

bejde godt i gang og dele viden og sparring. Rollen er af ekstern karakter i forskellige 

råd/nævn eks. Brugerråd i Naturstyrelsen. Der er stor respekt omkring formandens 

rolle og indsats. Formanden er løbende i dialog med medarbejderne i sekretariatet om  

forskellige opgaver. 

 

Der var et synspunkt, om større åbenhed omkring arbejdet hos formanden. Det lokale 

arbejde i kommunen ligger i vid udstrækning hos kommunekoordinator. Det er overve-

jende en selvstændig funktion i hver kommune, men vidensdeling er nødvendig og 

gavnligt for hele bestyrelsen.  

 

Hvordan går det med den lokale struktur?  

Arbejdet er i gang, men der mangler erfaringer på nuværende tidspunkt, det er fortsat 

nyt. 

 

Simone oplyser, at der er gang i en analyse om det lokale arbejde, hvad er godt og 

hvad er mindre godt.    

 

 Rollerne er beskrevet i forskellige dokumenter. Simone udleverede dokumenterne.  

 

 Alice opfordrede til, at det lokale arbejde fremadrettet indgår i Friluftrådets vedtægter 

bl.a. om valg, antal medlemmer i bestyrelsen, årsmøder. Jacob tager emnet med i sty-

relsen.  

Simone har fået nyt job pr. 1. januar 2022.    

 

Hvad skal vi fokusere på frem til årsmødet den 8. marts 2022 (kort sigt)? 

 

Foredragssalen på Frederiksborg Gymnasium er reserveret. Hvilket program skal der 

være på årsmødet? Emner f.eks. Søborg Sø, Peter Beier sagen. Send gerne emner til 

Poul Erik – primære og sekundære punkter – deadline den 10. januar 2022.  

 

Friluftspolitiske emner 

 

Forsalg til emner:  Friluftspolitik/strategi – Lystbådehavne - blå temagruppe på sigt – 

maritimpark Øresund - Biodiversitet.  

 

Repræsentationer i Grøn Råd?  

Blev ikke drøftet.  

 

Mangler vi ressourcer i lokalbestyrelsen (fx webredaktør?) 



 

Side 3  
 

 

Hvem kunne være webredaktør? Alle opfordres til at afsøge sit netværk.  

Den lokale hjemmeside må gerne blive bedre og mere informativ. Hver lokalt friluftråd 

har egen hjemmeside og vi har selv opgaven med at redigere siden og skabe indhold. 

Giv gerne besked til Poul Erik om mulige ressourcepersoner.  

 

Facebook er nævnt som en anden mulighed. Kan det bruges? Punktet tages op på et se-

nere møde. Sally finder måske en ressourceperson.   

 
 

Planlægning af årsmødet 8. marts 2022 

o Hvem planlægger årsmødet (lokalbestyrelsen eller en temagruppe?) 

o Har vi målsætninger, der skal besluttes på årsmødet? 

Planlægninger af årsmødet er på mødet i januar. 

 

Har vi brug for flere ressourcer i bestyrelsen/arbejdsgrupper/temagrupper. Overvej 

gerne til næste møde om du har nogle kandidater til udvalgte opgaver.  

  

 

Hvordan skal en fremtidig dagsorden se ud? 

 

Det er vigtigt, at følge med i webpostkassen vedr. referater og øvrige emner. Følg med 

på egen kommunes hjemmeside om bl.a. høringer og oplæg til politik på vores område. 

Del viden efter behov på FR Nordsjælland´s mail. 

 

Dagsordens form kan fastholdes til næste møde.     

 

Eventuelt. Herunder evt. nødvendige sager. 
 

Poul Erik har sendt dagsorden til regionsmødet til orientering. Alice og Poul Erik deltager i 

mødet.  

 

Flyt gerne møder rundt i kommunerne. Flere steder undersøges – gerne med social spisning.  
 
Næste møde den 18. januar – hvor? 
 

  


